



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

## 關於立法會吳國昌議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經諮詢本局各部門的意見後，本人對立法會 2016 年 9 月 1 日第 806/E647/V/GPAL/2016 號函轉來吳國昌議員於 2016 年 8 月 29 日提出，行政長官辦公室於 2016 年 9 月 1 日收到之書面質詢，答覆如下：

舉辦“武林群英會”的目的是為推廣武術這項富中國傳統特色及在澳門有著悠久歷史的體育項目，藉著舉辦活動吸引海外武術愛好者及旅客來澳參與，推動體育旅遊事業的發展。

自計劃舉辦“武林群英會”以來，本局得到支持單位國際武術聯合會、亞洲武術聯合會及中國武術協會的鼎力支援及提供寶貴意見，並派出代表來澳參與活動。活動期間，舉行了不同武術項目的賽事，包括國際武術套路賽、中外散打擂台爭霸戰及龍獅爭霸等，吸引多名來自世界各地的高水平運動員參加，當中包括在世界及亞洲武術及龍獅錦標賽中獲得前列名次的運動員。競賽均是按照國際聯會所訂的規則進行，同時獲得支持單位派出裁判員協助仲裁工作，參賽運動員所表現出的高超技術更獲得市民及旅客的讚賞。

一連四日的“武林群英會”活動種類包括多個不同武術項目（套



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

路、散打、龍獅）的賽事、表演、示範及巡遊活動等，舉辦地點包括塔石廣場、塔石體育館、議事亭前地、友誼廣場和祐漢公園等，在不同社區設置舞台舉辦多元化武術活動，務求能將市民及旅客帶至不同社區。活動獲得來自本澳及世界各地合共 16 個國家及地區約 1,600 名的武術名家、運動員及愛好者參與，並得到本澳市民及海外旅客的高度關注。

在場地佈置方面，為加強現場氣氛，“武林群英會”活動因應主題以不同的物料搭建了一些以武俠小說為題材的仿造場景。對活動場地的設置，本局於不同的渠道聽到市民不同的意見及評價，本局定必吸納及參考有關意見，於日後再舉辦大型活動時將更努力完善場地設置及環境。

此外，為讓更多市民及旅客能參與“武林群英會”，所有活動均是免費讓公眾參與，而當中部份環節由於座位有限，因而設立門票向有興趣的市民及旅客派發，以控制觀眾人數。

特區政府一直秉持審慎理財，善用公帑的原則，以求在合理支出範圍內達至活動的最大效益。是次“武林群英會”活動持續時間較長，活動分佈地點廣，參與人數眾多，在綜合考慮了活動的整體規模、舉辦地點、人力資源以及宣傳開支等方面後作出相關開支估算。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

本局深信舉辦不同類型的大型國際體育活動將有助豐富本澳的體育元素，加深國際對澳門的認識，優化澳門體育產業的內部結構，加速澳門打造“體育城市”及“世界旅遊休閒中心”的步伐。

根據本局委託的調研機構向現場參觀“武林群英會”活動的市民及旅客進行調查訪問結果顯示，有 8 成受訪市民認為活動能提升整體武術運動發展及促進文化與體育活動交流，亦有近 7 成半受訪市民認為活動能提升澳門知名度及豐富市民的文娛生活；超過 7 成半的受訪旅客認為活動具吸引力，並且在 9 成表示會再次訪澳的旅客中有 7 成半表示會再次參與武術相關活動；在整體滿意度方面，有約 7 成的受訪者滿意活動的整體安排，平均約 7 成參加者表示滿意各項活動。

從上述調查結果數據顯示，活動的舉辦達到預期的效果，獲得不少市民及旅客的認同、支持及讚賞。考慮到活動為首次舉辦，本局明白當中存有進步的空間，因此在活動結束後已進行檢討，汲取經驗，取長補短，繼續努力不懈辦好每個活動，以達至長遠推動本澳體育事業發展的目標。

局長  
  
潘永權  
二零一六年十月二十日